

Летняя работа Карелии и ее место в развитии промышленности

# Да здравствует 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и создавшей могучую советскую державу--основу свободы и независимости народов СССР, оплот мира между народами!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## В ПОДАРОК РОДИНЕ

# Лоухский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

38 (893) | Вторник 7 ноября 1944 г. | Цена 15 к



## Все силы на окончательный разгром врага

„Четвертый год встречают трудящиеся Советского Союза Октябрьскую годовщину в условиях суровой войны. Мы не забыли ноябрьских дней 1941 года, когда враг рвался к Москве. Мы помним ноябрьские дни 1942 года, прошедшие под знаком великой битвы за Сталинград. Мы помним величественные победы, которые отмечал советский народ в ноябрьские дни 1943 года. И сейчас, в день 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции, советский народ вправе с гордостью оглянуться на боевой путь, пройденный за год. Красная Армия отодвинула фронт на запад на тысячу километров. Она перенесла военные действия за пределы нашей страны. Она воюет против немецко-фашистских захватчиков в Норвегии, в Польше, в Чехословакии, в Венгрии, в Югославии... Она прорвала мощную оборону немцев на подступах к Восточной Пруссии и ворвалась в фашистское логово (из передовых „Правды“).

Захватчики выброшены за пределы нашей родины. Но борьба еще не закончена. Враг еще окончательно не разбит. Сегодня в день 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции каждый должен сказать себе: мы не можем быть спокойны до тех пор, пока не будет полностью разгромлен враг. Борьба за окончательный разгром гитлеровской Германии потребует от всех советских людей напряжения всех сил, всей энергии. Нужно, чтобы каждое предприятие, каждая бригада, каждый трудящийся работал не зная усталости, чтобы каждый день Красная Армия, страна получала все

больше и больше продукции. Чем больше вооружения и боеприпасов для Красной Армии, чем больше сырья и продовольствия для промышленности, тем сильнее удары по врагу, тем скорее день окончательной победы над врагом.

Передовые предприятия района с честью выполнили свои предоктябрьские обязательства. Впереди соревнующихся идут рабочие лесных предприятий и рыбаки. Соревнуясь за достойную встречу 27-й годовщины Октября лесорубы и возчики три месяца держат переходящее Красное знамя республики и перевыполнили план лесозаготовки в октябре месяце. Рыбаки колхозов и гослова и в первую очередь, звенья т. т. Иванова, Кондратьева, Тарасова, Лангуева и Хансен выловили сверх годового плана сотни центнеров рыбы. Лесорубы и возчики т. т. Силина, Ходаев, Макарова, Кошкина, Тугарев и многие другие выработали в октябре 35—42 нормы. Равняться по этим людям дело чести каждого рабочего и рыбака.

Товарищи рабочие, колхозники, рыбаки и служащие! Победа теперь близка. Но ее надо завоевать упорным трудом. Перед работниками тыла стоят большие и ответственные задачи по увеличению выпуска продукции. Накануне решающих боев за окончательный разгром врага не должно быть ни одного отстающего предприятия, ни одного человека не выполняющего дневные нормы.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед за окончательный разгром гитлеровской Германии, за полную победу нашего правого дела!

### СЛОВО СДЕРЖАНО

Маленький коллектив топографии в честь 27-й годовщины Октября взял обязательство выполнить октябрьский план на 120 процентов. Слово сдержано.

План октября выполнен на 121 проц. Наборный цех месячное задание сделал на 122 проц., печатный—на 119,6 проц.

Ф. КУЗЬМИНА.



Красной Армии-победительнице—честь и слава!

### КОРОТКО

667 центнеров рыбы сверх годового плана выловили рыбаки колхоза „Красная Армия“ в Белом море.

82 центнера рыбы на каждого выловило звено рыбаков гослова под руководством тов. Хансен.

3213 фестметров древесины сверх плана в квартале заготовили лесорубы Чупавского леспрохоза. В октябре сверх плана заготовлено 1005 фестметров.

97.080 рублей—такова сумма реализации билетов 4-й денежно-вещевой лотереи по Лоухскому району.

### План октября перевыполнен

Развертывая социалистическое соревнование имени 27-й годовщины Октябрьской социалистической революции 35 лесорубов и возчиков Амбарного лесопункта дали обязательство выработать не менее 200 норм в осенне-зимний лесозаготовительный сезон.

Прошел первый месяц осенне-зимних лесозаготовок, месячный план по заготовке перевыполнен на 7 процентов, вывозки—на 6 процентов.

Передовиками соревнования является бригада возчиков Надежды Степановой, которая при норме 5 фестметров вывозит ежедневно по 8—9 фестметров. Бригада тов. Карвонен ежедневно перевыполняет нормы на 20—30 процентов. На заготовке первое место занимают бригады Ирины Исаковой и Канеровой, которые заготавливают по полторы нормы в день.

В. ОЛЕКОВ.

### ПЛОДЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Подводя итоги предоктябрьского социалистического соревнования следует отметить, что коллектив рабочих и инженерно-технических работников Чупавского леспрохоза успешно справился с выполнением плана лесозаготовок в октябре месяце. План заготовки по леспрохозу выполнен на 116,7 проц., план вывозки—на 113,9 проц.

Первое место в предоктябрьском соревновании занял Летнеозерский лесопункт (начальник тов. Сефуров). Данный лесопункт октябрьский план как по заготовке, так и по вывозке выполнил на 133 процента. Второе место занял Энгозерский лесопункт (начальник тов. Енишин), выполнив план заготовки на 112,8 проц. и по вывозке на 109,2 процента. Третье место занял Амбарный лесопункт (начальник тов. Олеков) выполнив план по заготовке на 107,2 проц. и вывозки—на 106,2 проц. Катозерский лесопункт (на-

чальник тов. Лосев) план заготовки выполнил на 109,8 проц., по вывозке план вывозки на полтора процента.

Согласно решению бюро Лоухского РК КП(б) и Исполкома райсовета депутатов трудящихся, лесорубы и возчики выработавшие за месяц не менее 33 норм будут занесены на районную доску почета. На основании этого 22 лесоруба и возчика Летнеозерского лесопункта, выработавшие 33 и более норм, представлены для занесения на доску почета.

Долг каждого рабочего лесной промышленности участвовать в социалистическом соревновании за выработку 200 норм в осенне-зимний сезон. Работать по примеру Силиной, Яковлевой, Макаровой, Грачевой и др., выработавших в октябре по сорок с лишним норм, за право быть занесенным на республиканскую и районную доску почета.

И. ПЛАЗОВ.

### ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Рабочие Энгозерского лесопункта, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли обязательство увеличить производительность труда и выработать в октябре по 45 дневных норм. Большинство рабочих это обязательство выполнили.

Лесорубы Е. Палтусова, О. Малышева, Е. Малышева, У. Смоленникова, А. Матвеева, М. Кошкина при норме 3,5 фестметра заготавливают по 5 фестметров. Лесоруб Кивелийнен ежедневно выработывает по 2 нормы. Также хорошо выпол-

няют свои обязательства возчики лесопункта. Возчик, награжденный почетной грамотой Верховного Совета Карело-Финской ССР, тов. Г. Ходаев при норме 8 фестметров вывозит по 18 фестметров. По две нормы на лошадей выполняет возчик М. Викулин. По 12—13 фестметров ежедневно вывозит т. т. У. Кошкина и М. Кеттунен.

В результате добросовестной работы лесорубов и возчиков план октября месяца по вывозке и заготовке выполнен к 25 октября.

Г. ЕНИШИН.



Решением районной комиссии на ДОСКУ ПОЧЕТА занесены передовики социалистического соревнования на лесозаготовках, выработавшие наибольшее количество норм в октябре месяце.

#### ЛЕТНЕОЗЕРСКИЙ ЛЕСОПУНКТ

1. Силина А.—42 нормы
2. Яковлева Е.—41 норму
3. Макарова—42 нормы
4. Кошкина Е.—41 норму
5. Кириллова П.—40 норм.
6. Распутина—40 норм
7. Алекина—41 норму
8. Андреева—41 норму
9. Грачева О.—41 норму
10. Гаврилова—40 норм



# С чем мы встречаем XXVII годовщину Великой Октябрьской Революции

П. СИТНИКОВ

Секретарь Лоухского РК КП(б)

27-ю годовщину Октябрьской Социалистической революции советский народ встречает в условиях выдающихся исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

В итоге летних операций советские войска восстановили государственные границы СССР по всей линии, от Черного до Баренцева моря. В тоже время Красная Армия совместно с союзниками приступила к освобождению от гитлеровского ига порабо-щенных немцами народов Европы. В результате побед Красной Армии три государства — Финляндия, Румыния и Болгария — вышли из фашистского блока. Наши войска подошли к столице Польши и вступили на территорию Чехословакии, Венгрии, Норвегии и Восточной Пруссии. Освобожден Белград — столица многогосударственной Югославии.

Основа успехов Красной Армии состоит в том, что ее действия, на фронте поддерживает весь многомиллионный советский народ в тылу. Воодушевленные героическими подвигами советских воинов, труженики тыла развернули Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение выпуска продукции. По почину коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина в стране развернулось предоктябрьское соревнование за досрочное выполнение десятимесячной программы, за выпуск сверхплановой продукции.

Сегодня, в день великого праздника первого в мире социалистического государства, со всех сторон нашей необъятной родины поступают рапорта. Советские люди рапортуют партии и правительству, Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину о выполнении взятых социалистических обязательств.

В той огромной помощи, которая оказывалась и оказывается советским народом Красной Армии есть труд людей нашего района. Рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция встречают 27-ю годовщину Октября добитыми упорным трудом производственными победами.

Лесорубы и возчики Чупинского леспромпхоза, раздельщики, лесокаты и грузчики лесокombината, соревнуясь за выработку не менее 150 норм в летний сезон и включившись в соревнование за выработку 200 норм в осенне-зимних лесозаготовках добились хороших показателей.

Производительность тру-

да по Чупинскому леспромпхозу, по сравнению с 1943 годом, увеличилась на заготовке с 2,5 фестметров до 3,8, а на вывозке с 6,7 до 8,8 фестметров. В результате девятимесячный план по заготовке выполнен на 148 процентов. План октября месяца выполнен по заготовке на 116,7 и по вывозке на 113,9 процента.

Образцы высокой производительности труда показал лесоруб Катозерского лесопункта М Павлова, выработавшая за летний сезон 219 норм. Бригадир комсомольско-молодежной бригады Летнеозерского лесопункта Герасимова выработала 201 норму.

Сплавщик Энгозерского лесопункта т. Ходаев сделал 188 норм. Хорошо работают с первых дней осенне-зимних лесозаготовок тт. В. Тугарев, А. Лангуева, П. Тарасова и многие другие, выполняя ежедневно по полторы-две нормы на человека.

Рабочие Чупинского лесокombината девятимесячную программу по выкатке выполнили на 105 процентов, план разделки — на 146, план погрузки крепежа и дров выполнили на 97,7 процента.

Лучшие люди лесокombината это, в первую очередь, Наталья Мартынова, выработавшая в летний сезон 249 норм, ее сестра Анна, сделавшая 239 норм, 231 норму выработала Ф. Сергеева, по 210-225 норм сделали т. т. М. Нуякина, А. Смирнова, М. Радионова, С. Сидорова. По 160-170 норм выработали многие др.

Хорошо справились с выполнением предоктябрьских обязательств рыбаки колхозов и гослова промышленности в Белом море. Достаточно сказать, что к 20 октября годовой план колхозами выполнен на 130,4 процента, а гословом — на 207,8 процента. Особенно замечателен тот факт, что рыбаки колхозов в этом году выловили рыбы в три раза больше чем в 1940 довоенном году.

Рыболовецкая артель „Красная Армия“ (председатель Антонов) дала обязательство к 7 ноября выловить в Белом море сверх годового плана 300 центнеров рыбы. Это обязательство перевыполнено. Добыто сверх плана не 300, а 677 центнеров, то-есть в два с лишним раза больше, чем было предусмотрено обязательством.

Эти результаты достигнуты тем, что рыболовецкие звенья колхоза „Красная Армия“ т. т. И. Иванова, А. Лангуева, Н. Кондратьева и Л. Тарасова, использовав благоприятную обстановку на путине,

максимально уплотнив рабочий день, работали не зная усталости. Тем самым эти четыре звена не только досрочно выполнили годовой план по Белому морю, но покрыли невыполнение плана по Баренцову и выловили сверх годового плана по обеим морям 280 центнеров рыбы.

Еще более замечательной победы добилось звено рыбаков гослова под руководством тов. Хаусен, которое к 20 октября выловило в Белом море по 82 центнера рыбы на рыбака и успешно продолжает ловить в настоящее время.

Но было бы пустым бахвальством заявить, что нами сделано все, что все возможности для дальнейшего роста выпуска продукции полностью использованы.

У нас есть коллективы, которые не только не выполнили предоктябрьских обязательств, но даже не выполнили государственные задания.

Колхоз „Заря“ годовой план рыбодобычи выполнил всего лишь на 53 процента. Чупинские горные разработки недодали стране 50 тонн слюды и более 6 тысяч тонн керамического сырья не подвезено к линии железной дороги. Чупинский лесокombинат затаил выкатку древесины на гору, в силу чего создавалась угроза замораживания древесины в воде.

Каждый рабочий, колхозник и руководитель предприятия должен знать твердо, что дальнейшее укрепление мощи нашего государства, приближение срока окончания войны зависят от усилий самих трудящихся. Поэтому задача состоит в том, чтобы в оставшееся до конца года время завершить выполнение планов всеми предприятиями.

Чтобы выполнить годовой план рыбодобычи рыбаки должны будут выловить 600 центнеров рыбы. Для этого есть все условия. Рабочие Чупинского лесокombината обязаны поднять всю древесину на гору до наступления морозов. Рабочие горных разработок должны сделать все от них зависящее, чтобы ликвидировать долг перед страной. Задача всех рабочих, колхозников и служащих еще выше поднять производительность труда и этим помочь Красной Армии в окончательной победе над врагом.

## ПИСЬМО

рабочих, служащих, инженерно-технических работников Кондопожского леспромпхоза ко всем рабочим лесной промышленности Карело-Финской ССР

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Наша доблестная Красная Армия добилась великих исторических побед над коварным и злобным врагом — немецким фашизмом.

Красная Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей Родины и нещадно бьет врага в его собственной берлоге.

Уже недалеко то время, когда фашистский зверь будет окончательно раздавлен.

Сейчас в нашей стране полным ходом развернулись восстановительные работы. Строятся города и села, школы и больницы, колхозы и совхозы, разрушенные немецкими варварами; везде и всюду возрождается жизнь.

Вы знаете, товарищи, что на восстановление народного хозяйства требуется огромное количество древесины. Ее должны дать работники лесной промышленности. От них родина требует напряжения всех сил, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной. Нам с Вами долг, товарищи, выполнить эту задачу.

Обсудив план осенне-зимних лесозаготовок и подсчитав свои возможности, мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Кондопожского леспромпхоза решили:

1. Выполнить план осенне-зимних лесозаготовок 1944—1945 г. г. к 25 марта 1945 г., т. е. на 5 дней раньше срока.

2. Выполнить план лесозаготовок 1945 года к 21 декабря 1945 года, т. е. на 10 дней раньше срока.

3. Добиться, чтобы все рабочие, занятые на заготовке, вывозке, подвозке, погрузке и разгрузке древесины, выполняли нормы выработки не ниже чем на 100 процентов. За счет рационализации производства и обучения рабочих стахановским методам труда довести среднюю производительность на основных работах:

а) в осенне-зимнем лесозаготовительном сезоне до 105 проц. нормы;

б) в 1945 году до 107 проц. нормы.

4. Добиться, чтобы в течение осенне-зимнего лесозаготовительного сезона не менее 50 проц. рабочих, занятых на основном производстве, выработали по 200 дневных норм.

5. Довести количество рабочей силы на основном производстве как в осенне-зимнем лесозаготовительном сезоне 1944—1945 г. г. так и в 1945 году:

а) до 70 проц. на механизированных лесопунктах,

б) до 80 проц. на гужевых лесопунктах.

6. Закончить все сплавленные работы в навигацию 1945 года, включая и сдачу древесины потребителям, к 10 октября 1945 года.

В целях досрочного выполнения плана осенне-зимних лесозаготовок и плана 1945 года мы вносим предложение вступить в социалистическое соревнование с рабочими, служащими, инженерно-техническими работниками лесных предприятий Архангельской области и призываем Вас, товарищи, поддержать наше предложение.

По поручению общих собраний письмо подписали:

*Носачева М., Лазарева М., Ночанов, Миронова А., Нурочкин Ф.*

*(Уницкий лесопункт) Горшинов, Кузьмин, Козырев, Андрианова, Сорочкина, Германов, Дружинина, Полякова, Ромашина, Жарнова, Исанов.*

*(Онежский лесопункт) Родькин, Ольшин, Борисов, Ишанина, Владимирова.*

*(Сандальский лесопункт) Красильников, Гореванов, Петельев, Ностыль, Макаров, Зынова, Баронов.*

*(Вороневский лесопункт) Ротманов, Востряков, Грицай, Лобаев, Ночанова.*

*(Кулмунский лесопункт) Мышев, Мелеев, Андронов, Мешкова, Лубасова, Омелин, Непанов. (Мивачский лесопункт).*

## ХОРОШИЙ ПИЛОСТАВ

Инвалид тов. Груничев до войны работал в Чупинском леспромпхозе. Недавно он вернулся из эвакуации в свой родной леспромпхоз и горячо принялся за работу.

Тов. Груничев хороший пилостав. Качественно правит пила довольны все рабочие лесопункта. По инициативе Груничева мы начали производить спайку лучковых

пил. Результаты получились отличные. Все рабочие обеспечены инструментом. Кроме этого наш лесопункт переставрированных лучковых пил.

Так, своим скромным трудом тов. Груничев помогает родине в успешном выполнении плана лесозаготовок.

В. Оленов

Ответственный редактор

Н. АРТАМОНОВ.